val

Le Sud-Est
Toulousain

SI@

Retour d’expériences

Rencontre technique : Evaluation des projets
territoriaux de développement durable

Jeudi 19 novembre — HOtel de Région MP

TERRE CREATIVE
& SOLIDAIRE

www.sicoval.fr




AG 21

Projet d’etb Projet
PLH politique
Plan climat

Présentation
cyclique



Présentation rythmique

2015 2016 2017 2018

PROJET DE TERRITOIRE (Agenda 21) : Cadre général
pluriannuel des axes stratégiques et objectifs politiques
partagés par tous (le développement durable)
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CONTRATS D’OBJECTIFS : Déclinaison des objectifs
stratégiques en objectifs opérationnels annuels
(I'affectation des moyens)
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DEMARCHE DE RATIONALISATION : Priorisation des actions
dans une logique de réduction budgétaire (la recherche
d’économies)

. 2020 - ”




Exemple du premier travail d’évaluation de ’Agenda
21 en 2009

Répartition des déplacements sur le territoire du Sicoval par motif combiné en 2004

O Domicile-Travail Les motifs de déplacements sur le Sicoval sont
B similaires a ceux du périmétre détude de
B Domicile-Etudes I'agglomération toulousaine®. Les déplacements

domicile-travail représentent seulement 16% de
'ensemble ges déplacements. Ce sont les motifs
O Domicile-Démarches et secondaires qui engendrent le plus de

Loisirs déplacements.
B Domicile-Autre

ODomicile-Achats

Source : EMD 2004

O Secondaire

Part modale des déplacements des habitants en 2004

- Tous déplacements - déplacements domicile-travail
0, B
100% O Autres 100% - B
90% 90% B _
80% B A pied 80% - -
70% ‘ 70% - _
0,
ggﬂf OVelos 60% - -
(V]
40% O Deux-roues motorisés 50% 1 -
. 40% - -
30% O Autres transports collectifs  30% - -
20% o
10% - 20% _
H Transports collectifs 10% B

0% urbains

R 0%

Sicoval Muretain Périmétre Toulouse M Voiture °
d'étude
EMD

Sicoval Périmétre Muretain
d'étude EMD



changement
climatique

e Lutte contre le

Exemple d’une évaluation sur les transports :

L’arbre a objectifs

Objectif

stratégique

e Développer la
part des
déplacements
doux

Objectif

opérationnel

* Développer X
km de pistes
cyclables

e Réaliser une
piste cyclable
sur la voie X




Exemple d’une évaluation sur les transports :
Le diagramme logique d’'impact

Objectif opérationnel :

) _ Diagnostic :
- Développer X km de pistes

: - Problemes d’embouteillage
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ction : [
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Efficience Impact

icateurs d’efficience:
m de piste cyclable

Indicateurs d’'impact :

- Part modale des
Nb de km de voirie déplacement

aménage - Emission CO? / habitant

Résultats




